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BELGESİZ İHRACAT KREDİLERİ İLE VERGİ RESİM 
VE HARÇ İSTİSNASI 

BELGELERİ HAKKINDA KARAR

ÖZET :

Belgesiz İhracat Kredileri ile Vergi Resim ve Harç İstisnası ve  
5569 sayılı Küçük Ve Orta Büyüklükteki İşletmelerin Malî 
Sektöre Olan Borçlarının Yeniden Yapılandırılması Hakkında 
Kanun’la ilgili BKK yayımlandı.

3 Temmuz  2009 tarihli  ve 27277 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 
29.6.2009 tarihli ve  2009⁄15150sayılı Belgesiz İhracat Kredileri ile 
Vergi Resim ve Harç İstisnası Belgeleri Hakkında Karar’da 

 Dünya genelinde yaşanan ekonomik kriz nedeniyle, ihracat 
taahhüt sürelerinin bitiminden itibaren 30⁄8⁄2009 tarihine 
kadar yapılan ihracat; bu Kararın yürürlük tarihinden önce 
alınan Belgesiz İhracat Kredileri ile Vergi Resim ve Harç 
İstisnası Belgelerinin ihracat taahhütlerine sayılacağı ve bu 
süre zarfında kredi ile ilgili yapılan işlemlerin  vergi, resim ve 
harç istisnasından yararlandırılacağı,

 27⁄12⁄2006 tarihli ve 5569 sayılı Kanun1 çerçevesinde 
finansal yeniden yapılandırma sözleşmelerine göre borçları 
yeniden yapılandırılan ve yeni bir itfa planına bağlanan 
borçlular tarafından, 30⁄12⁄2006 tarihinden önce alınan 
Belgesiz İhracat Kredileri ile Vergi Resim ve Harç İstisnası 
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Belgelerinin ihracat taahhüt süreleri belgenin veya kredinin 
orijinal süresini aşmamak üzere sözleşmeler ile belirlenen 
süreler kadar uzatılacağı

belirtilmiştir.

Söz konusu Karar, bu Sirkülerimize ek olarak verilmiştir.

Saygılarımızla...

                                                                                                                                             
1

Küçük Ve Orta Büyüklükteki İşletmelerin Malî Sektöre Olan Borçlarının Yeniden Yapılandırılması Hakkında 
Kanun
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EK: 

BELGESİZ İHRACAT KREDİLERİ İLE VERGİ RESİM VE HARÇ 
İSTİSNASI

BELGELERİ HAKKINDA KARAR

Tarihi : 29.6.2009
Karar No : 2009⁄15150                                 

MADDE 1 - (1) Dünya genelinde yaşanan ekonomik kriz nedeniyle, ihracat 
taahhüt sürelerinin bitiminden itibaren 30⁄8⁄2009 tarihine kadar yapılan 
ihracat; bu Kararın yürürlük tarihinden önce alınan Belgesiz İhracat 
Kredileri ile Vergi Resim ve Harç İstisnası Belgelerinin ihracat taahhütlerine 
sayılır ve bu süre zarfında kredi ile ilgili yapılan işlemler vergi, resim ve harç 
istisnasından yararlandırılır. Belgesiz İhracat Kredileri ile Vergi Resim ve 
Harç İstisnası Belgelerine müeyyide uygulanmış ve müyeyyidenin kısmen veya 
tamamen tahsil edilmiş olması halinde (amme alacağının asli ve⁄veya 
ferilerinin tahsil edilmiş olması), daha önce tahsil edilmiş tutarlar taahhüt 
kapatma işlemini müteakip ilgili firmaya veya krediyi kullandıran kuruluşa 
iade edilmez.
(2) Krediyi kullandıran kuruluşun muvafakatıyla kredi vadesinin de ihracat 
taahhüt süresine paralel olarak uzatılması halinde, bu süre içerisinde kredi 
ile ilgili yapılan işlemlere vergi, resim ve harç istisnası uygulanır.
(3) Ayrıca, bu Kararın yürürlük tarihinden önce kullanıldığı halde orijinal 
süresi 30⁄8⁄2009 tarihini aşan belgeli veya belgesiz ihracat kredilerinin bu 
haktan yararlanabilmesi için, kredi riskinin de 30⁄8⁄2009 tarihinden önce 
kapatılması zorunludur.

MADDE 2 - (1) 27⁄12⁄2006 tarihli ve 5569 sayılı Kanun çerçevesinde 
finansal yeniden yapılandırma sözleşmelerine göre borçları yeniden
yapılandırılan ve yeni bir itfa planına bağlanan borçlular tarafından, 
30⁄12⁄2006 tarihinden önce alınan Belgesiz İhracat Kredileri ile Vergi 
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Resim ve Harç İstisnası Belgelerinin ihracat taahhüt süreleri belgenin veya 
kredinin orijinal süresini aşmamak üzere sözleşmeler ile belirlenen süreler 
kadar uzatılabilir.

(2) Orijinal süreleri finansal yeniden yapılandırma sözleşmeleri ile belirlenen 
süreler kadar uzatılan Belgesiz İhracat Kredileri ile Vergi Resim ve Harç 
İstisnası Belgelerinin ihracat taahhütleri, krediyi kullanan firma ve⁄veya 
krediyi kullanan firmanın grup firmaları tarafından yapılacak ihracat ile 
kapatılabilir.

MADDE 3 - (1) Bu Karar yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

MADDE 4 - (1) Bu Karar hükümlerini Dış Ticaret Müsteşarlığının bağlı 
olduğu Bakan yürütür.


